# 全市130个老旧小区完成改造增"颜值"

#### 1.8万余户家庭受益

本报讯(记者贾世峰)日前,记者 从市城管局了解到, 今年我市计划改造 的130个老旧小区已全部竣工。目前, 正在进行最后的验收工作。

今年,我市实施老旧小区改造的 有渤海新区、泊头市、黄骅市、河间 市、任丘市、青县、肃宁县、献县、 盐山县、吴桥县共10个县(市、区)

的130个老旧小区,改造建筑面积共 计 164 万平方米, 总投资超 5.97 亿 元,户均投资约3.3万元,户均投资排 名位居全省上游,18322户家庭因老旧 小区改造而受益。各县(市、区)在 老旧小区改造过程中,根据各自老旧 小区改造工作实际情况, 充分考虑住 户的实际需求,实行了"一小区一

策"的改造方案。改造内容主要包括 完善基础设施、修缮改造房屋、提升 环境质量、整治小区线缆、完善消防 设施等内容,重点解决老旧小区保温 供暖、安防监控、体育设施、后续管 理等基础设施不配套和公共服务不到 位等突出问题,改善居民生活环境和

以往,我市的老旧小区改造主要 由各级政府出资,居民和社会力量出 资较少。今年,我市在继续加大各级 财政投入力度的同时, 积极推动建立 了政府、居民、社会合理共担改造资 金的机制。其中,献县突破老旧小区 改造资金瓶颈,将当地住房公积金的 收益用于老旧小区改造项目;河间市

等县(市、区)申请了中央预算资 金, 青县发行政府老旧小区改造专项 债,有效解决了老旧小区改造资金不 足的问题。

# 民生盘点

草莓初上市

引得顾客来

任振宇 孙 杰 摄影报道

近日, 黄骅常郭镇常郭村村民张春

雷家的大棚草莓进入采摘期。"甜水

养、沙土长、鸡蛋大、入口化"是大棚

草莓特色品质。为了追求生态有机,张

春雷采取"捕食螨以虫治虫"的生物防

虫技术, 为草莓的生长提供优质的环

境。张春雷种植的优质草莓, 吸引了众

### 电子驾驶证申请首日 沧州15.5万名驾驶人成功领证

本报讯 (记者韩学敏 通 讯员孔大龙 孙德凤)12月16 日起,我市全面推广全国统一 版电子驾驶证。首日,沧州 15.5万名驾驶人通过"交管 12123" APP申领到了自己的 电子驾驶证, 群众办事和驾车 出行更加便利。

电子驾驶证式样全国统 与纸质驾驶证具有同等法 律效力。电子驾驶证通过全国 公安交管电子证照系统生成, 动态显示驾驶证准驾车型变 化、交通违法记分等状态,方 便实时查询、实时出示、实时 核验。持有本市核发驾驶证的 驾驶人,可通过"交管 12123" APP 申领。申领前, 需确认申请人的驾驶证应当在 有效期内,驾驶证存在扣留、 暂扣、逾期未体检、逾期未审 验、公告停止使用等情形的, 将无法申领电子驾驶证。

哪些场景可以使用电子驾

电子驾驶证在全国范围内

有效,在路面查验、违法处 理、事故处理、驾驶证业务、 汽车租赁、保险办理、驾驶资 质证明等场景下可以出示使用。

因此,已成功申领电子驾 驶证的机动车驾驶人前往外 地,按照规定接受路面查验 时,可直接出示电子驾驶证。 电子驾驶证必须登录"交管 12123" APP出示。因手机离 线后无法登录"交管12123" APP, 不能出示使用, 不允许

我市全面推广全国统一版 电子驾驶证首日, 群众积极踊 跃。截至下午5时,共有 179460名驾驶人在线进行申 领,其中155000名驾驶人成 功申领了自己的电子驾驶证。 需要注意的是,换了驾驶证之 后, 电子驾驶证也需要重新申 请。已申领电子驾驶证的,因 准驾车型、驾驶证有效期、发 证机关等发生变化办理换证业 务后,申请人需要重新申领电 子驾驶证。

共建健康清洁卫生环境 本报讯 (记者韩学敏 通 讯员梁昕昕)昨天,记者从市 爱卫办获悉,从即日起至明年 3月,我市在全市范围内开展 冬春季爱国卫生环境整治。

整治城乡环境卫生。针对 背街小巷、老旧小区、城中 村、城乡接合部、农村等薄弱 区域,持续长效开展环境卫生 治理和村庄清洁行动。各农贸 市场、建筑工地、学校、医 院、车站等重点场所,做好清 扫保洁、人员测温验码和消毒 消杀工作。2021年12月和 2022年1月、2月最后一周的 周五,全市统一开展周末卫生 日活动,积极动员、组织社会

各界和广大干部群众从身边着 手、从我做起,整治工作和居 住场所内外环境,宣传健康科 普和爱国卫生知识。

我市开展冬春季爱国卫生环境整治

推进无烟环境建设。12月 底前, 市直党政机关全部建成 无烟党政机关。落实无烟党政 机关八项建设标准:成立创建 无烟党政机关工作机构,将无 烟党政机关建设工作纳入本单 位日常管理; 制定创建无烟环 境工作计划及控烟考评制度; 所有室内区域全面禁止吸烟; 有控烟监督和巡查, 及时制止 并劝阻违规吸烟行为; 开展多 种形式的控烟、戒烟宣传教育 和服务; 机关职工履行劝阻吸

烟行为的责任和义务; 有鼓励 和帮助吸烟职工戒烟的措施或 活动;单位辖区内禁止销售烟 草制品,无烟草广告,无烟草 赞助与促销活动。

做好病媒生物控制。积极 开展以环境治理为主、药物防 制为辅的病媒生物防制工作, 消除"四害"孳生环境,有效 防控媒介传染病。坚持日常防 制和集中防制相结合, 切断传 染病传播途径,有效 防控传染病。

加强健康科普知识 宣传。利用报纸、电 视、公众号等媒体,将 文明健康生活方式宣

传到广大群众中去。倡导坚持 "一米线"、戴口罩、勤洗手、多 通风、不聚集、不乱扔垃圾等良 好卫生习惯,提高群众卫生健 康意识和自我保健能力。

市爱卫办相关负责人表 示,通过开展爱国卫生环境卫 生整治活动,进一步改善城乡 环境面貌, 扎实推进环境卫生 整治、无烟党政机关建设、病 媒生物防制等工作。

中国·沧州行动 沧州市卫生健康委主办



在近日举行的联防联控 机制新闻发布会上,专家表 示,加快推进老年人接种, 无论对老年人本人, 还是对 家庭和社会,都意义重大。

老年人大多有基础疾 病,一旦感染,发生重症、 死亡的风险远远高于年轻人 和儿童。根据各国统计情况 来看,目前全球死亡人数主 要集中在70岁以上。有人 认为,老年人不经常出门, 没必要接种新冠病毒疫苗, 这种观念是错误的。病毒可 以通过家庭成员携带回家而 导致老年人感染, 如近期国 内几轮疫情中,不仅成人容 易感染, 儿童也是新冠病毒 易感者。另外,一些老年人 虽然不经常出门,活动范围 小, 但仍会出入超市、农贸 市场、集市及社区活动室等 人群密集场所,感染风险相 对较高。

我国60岁以上的老人 的总数达2.64亿人。截至11 月底,还有大概20%左右未 接种,也就是说有5000万左 右的老人还没有接种新冠病 毒疫苗。一旦放松管控,出 现重症、死亡的绝对人数都 是难以承受的,我国的医疗 资源也必然受到严重挤兑,

造成重大的社会问题。

所以, 老年朋友们不仅 要加快疫苗基础免疫的接 种,还要适时尽快接种加强 针。随着接种时间延长,中 和抗体水平会逐渐降低、预 防发病的效果也会下降。接 种加强针后中和抗体会成倍 数增长,产生的抗体持久力 更强, 抗体谱也更广, 这意 味着它对变异株会产生更好 的保护作用。

目前,我市新冠疫苗加 强针使用的是北京生物和科 兴中维的灭活疫苗, 以及少 量康希诺腺病毒载体疫苗。 因老年人体质特点,有些行 动受到生理条件的限制,建 议条件允许的情况下,接种 腺病毒载体疫苗,基础免疫 一剂,6个月后再加强一剂, 即可获得较好的免疫效果。

老年人如果患慢性病, 在病情控制稳定的情况下, 可以接种新冠疫苗。如果拿 不准可咨询接种医生或者临 床医生,评估是否能够接 种。需要注意的是,并不是 一次评估不符合要求,以后 就一直不能接种疫苗了,病 情平稳后,经过医生的评估 就可以接种疫苗。

高 菁 韩学敏 整理

# 低姿态打好与大连人首回合的"6分之战"

周洋

遗憾输掉首轮和武汉队的 比赛后,沧州雄狮队利用3天 的时间积极调整了训练和比赛 内容,面对着保级组的"领头 羊"上海申花队,定下了"力 争拿分"的最低目标。12月15 日的比赛中, 球队立足防守, 采取了"防反"策略,在因为 自己失误先丢一球的不利情况 下,下半场依靠全队的努力, 不仅扳平了比分, 还差点实现

从比赛进程中看,沧州雄 狮队争胜欲望很强烈, 主教练 比赛思路战术也很正确, 球员 们也很努力, 毕竟对手中超老 牌劲旅的"标签"摆在了那 里。虽然没能全取3分,但1 比1的平局,也能让沧州雄狮 队以净胜球的优势,稍微领先 身后的天津津门虎"半个身 位"。在中超保级大战已经上 演白热化争夺的情况下,这一 分亦使球队如饮甘露。

目前,整个中超联赛还剩 下最后6轮比赛,沧州雄狮队 还将和保级的直接竞争对手大 连人和天津津门虎两队分别进 行两场比赛,这4场"6分之 战"尤为关键。尤其是下轮, 沧州雄狮队将迎来大连人的第 一次挑战。

不过遗憾的是, 和上海申花 队的比赛后, 因为种种原因, 有 几名主力球员不能出现在下一场 比赛的名单中。两名非洲外援 前锋奥斯卡和桑戈尔都由于红 黄牌停赛的缘故不能出现在这 场比赛的阵中。在锋线依靠外 援前锋打天下的中超赛场,他 们二人的缺阵, 对球队的进攻 端影响是巨大的。能否克服逆 境,将考验着每一名雄狮将士。

毫无疑问, 下一场比赛是 困难的,在迫切需要拿分的关 键时刻, 进攻受到了很大影 响。这时候就需要全队统一思 想,积极做好中后场的防守。

因为大连人队之前已经两连 胜, 气势正盛, 当地各界都呼 吁他们拿下雄狮队, 实现三连 胜。这种情况下, 避其锋芒是 个靠谱的选择。具体点就是, 萨布利奇可以效仿一下中国的 "田忌赛马"战术,以"吾之 下驷与彼之上驷",下场比赛 搏一个"不输球"即可,然后 等到自己"众将归位"、元气 恢复, 再和对手决一死战。

半月时间, 鹿死谁手, 犹 未可知,不过这一切的基础都 离不开一个字——拼!

中超评论

## 疫情防控科普知识



昨天,运河区西环办事处解放西路社区拥军港湾工作人员与 全国拥军模范刘俊丽一起看望贫困退伍军人陈跃,为他送去慰问 金和一台全自动洗衣机。据了解,刘俊丽自2004年主动与陈跃结 成帮扶对子,在精神和生活上提供帮助。 魏志广 吴晓彬 摄

#### 市区主次干道:

# 个别地方垃圾堆积在外

本报讯 (记者李佳芳) 按照创建文 明城市的要求, 主次干道周边的垃圾应 清运及时, 无积存垃圾、纸屑、烟蒂、 污物现象, 垃圾箱内垃圾不超过三分之 二。昨天,记者走访了市区多条主次干 道,所到之处大多干净整洁,但仍有个 别地方存在垃圾堆积在外、垃圾箱清运 不及时的问题。

在广场街某银行南侧路口,有7个 并排摆放的灰黑色垃圾箱和一个靠栅栏 单独摆放的绿色垃圾箱。7个灰黑色垃 圾箱中有4个装满了垃圾。而且垃圾箱 旁残留着白菜叶、树枝等垃圾, 箱体下 方还有黄绿色的污水流出。绿色的垃圾 箱里装着饭店倒进去的泔水, 混杂着筷

子等垃圾, 散发出难闻的气味。绿色的 垃圾箱周围还堆放着旧沙发、旧围挡等

解放西路某减肥机构附近放置着6 个垃圾箱。其中的一个垃圾箱里的木 板、旧衣物等冒出了"头",把垃圾箱的 盖子都顶开了。最里面的垃圾箱旁,一 个大的黑色塑料袋"躺"在路上,看上 去很不美观。

对于这些问题,请相关部门单位加 大垃圾清理力度,营造更整洁、美丽的 城区公共环境。

不文明行为曝光台



"这是什么?" "这是肩背式吹风 机,可以把绿植内的树 叶和垃圾吹出来, 方便

最近,我一出楼 门,就看到运河区嘉禾 一方二期的保洁员正用 肩背式吹风机吹冬青、 草皮等内的树叶和垃

入冬以后,每天树 叶都落一地。一大早, 保洁员把道路上的树叶 及时清扫起来。但是, 草皮上及冬青下也有一 些树叶, 打扫和捡拾都 不太方便。难道这些卫 生死角就没有办法了?

没想到,人家早就 有对策了。这不,等到 树叶落得差不多了,保 洁员就把这肩背式吹风 机背了出来。我观察, 吹风机有一个背带,背 在肩上。开机后,风叶 转动, 风从长管道中吹 出来。保洁员边走边手 持管子对准有树叶的地 方,隐藏的树叶和垃圾 就被吹了出来。然后, 再把这些树叶和垃圾吹 到道路上。不一会儿, 冬青和草皮就清理了一 片,保洁员再把这些吹 出来的垃圾装车运走。

两三天的时间, 小 区全部清理了一遍。经 过清埋的草皮和冬青显 得更绿了,也更干净了。

长期以来,绿植的 根部容易存垃圾,也难 以清理, 是卫生的死 角。因此,沧州多数的 地方只清理道路上的垃 圾,对这些地方束手无

我还观察到,一些 环卫工人还把冬青和其 他绿植上的落叶用棍敲 打到下面。"面子"上干 净了,可"里子"却没 有人管。风一刮,树叶 和垃圾又被吹到了道路 上,形成了恶性循环。

当前,我市正在创 建文明城市,我觉得用 这种用肩背式吹风机把 "里子"吹干净,再清 理走是一个好方法。创 建文明城市,不仅"面 子"上要干净,"里 子"上更要干净。



#### 征稿启事

本报民生新 闻版面开办的 《草野事·民生 情》栏目, 受到 了广大读者的欢 迎。本栏目虽然 表现的是草野之 事, 反映的却是民 生之情。本栏目以 记叙为主, 无需过 多评论; 务求简 短、言之有物; 务 必真实,不虚 构、不夸大。我 们尊重表达的权 利,相信真实的 力量。

我们期待收 到来自不同地方 的故事, 倾听来 自不同行业群体 的声音, 尤其欢 迎来自基层细节 生动的故事, 小 中见大、滴水见 太阳。我们愿用 有限的版面,撑 起一方公民发言 的舞台。

来稿请注明 《草野事·民生情》 专栏,邮箱: czrbmsxw@163.